

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Székhely: utca SIMON-ház Kunz József ut  
kereskedésével szemben.

HIRDETMÉNYEK.

1. Értékesítési pénzek és a kiadás körüli panaszok  
valamint a lap sze lomi részét illető  
2. Minden közlemények sde intéendőik.

1. Értékesítési levelek csak ismert készletű  
fogadtattak el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bához hordva vagy vidékre postán  
küldve:

Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 kr.
Egy hóra	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopetisior egyszeri beiktatásáért 5kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr

Nyilttár 4 hasábsopetisiorért 20 kr.

XIII. évfolyam 1886.

Debreczen Hétfő Oktober 18.

204. szám.

Debreczen 1886. okt. 18.

(M. P.) Az ellenzék nagy kedvét találta abban, hogy Tisza Kálmánnak a külügyi interpellációra adott feleletét kibeszélték. Minden szavát ellentétbe állította a tényekkel s lapjaiban mohón reprodukáltatott minden véleményt, vagy nyilatkozatot, mik czéljainak megfeleltek. A napokban pedig Helfy egy újabb interpellációval akarta a miniszterelnököt — mint ő k mondták — „sarokba szorítani.”

Mit mondott Tisza? Azt, hogy Magyarország érdeke a Balkán félszigeten független államok alakulását kívánja; hogy protectorátus ott egy állam sem gyakorolhat; s hogy e tekintetben a szövetséges államok politikája nem változott.

Mikor e kijelentés a magyar képviselőházban megtörtént, Bulgáriában már Kaulbars tábornok vizsgálta a közhangulatot, s a mi ellenzékünk kapva kapott az akkor s a később történt eseményeken, hogy a kormányelnök szavai Bulgáriában tapasztalt tények közt az ellentétet kimutassa s ez által azt a jelentőséget, melyet kormányelnökünk nyilatkozatainak általában hazánknek a külügyek vezetése tekintetében külföldön is méltán tulajdonítottak és tulajdonítanak, tőle kitelhetőleg csökkentse.

Nos, hát most már látjuk, hogy a Tisza szavaival kezdetben látszólag ellentétes tények tulajdonkép csak a távoli szemlélők és az avatatalanok előtt álltunk, hetteket fel ellentéteseknek; de az avatottak már akkor is tudhatták, hogy a kormányelnök kijelentései a viszonyok valódi állásának megfelelők.

Az események mindinkább megvilágosítják a helyzetet, s a Tisza szavait, Oroszországnak eszéágában se volt, s nincs most se a feltétlen occupatio. Ha érdekei és a bulgáriai események őt még is erre kényszeríték, előbb Ausztria-Magyarországgal és Németországgal elzetesen megegyeznek, de meglepetéssze-

rüleg semmiesetre se tenné, nehogy Ausztria-Magyarország féltékenységét fölkeltsé.

Mit jelent ez? Azt, a mit Tisza mondott: egy hatalom se érez és érezhet magában jogot arra, hogy önkényileg Bulgária ügyeibe avatkozzék; e nézet fölött a szövetséges hatalmak közt teljes egyértelműség áll fenn.

De menjünk tovább. Bár a hivatalos Oroszország egyáltalában nem nagyon vágyik az occupációra, bizonyos esetekre az még sincs teljesen kizárva Oroszország érdekeit füz ahoz, hogy Bulgária felől ne legyen teljesen fedetlen helyzetben, s biztosítani kívánja magát az iránt, hogy a Sándor fejedelem eltávolításával nyert erkölcsi elégtétel nem lesz mulandó. Valljuk be hogy Oroszországnak mindezekhez némileg joga van, s e kíváncsiságok az általános politikai érdekekkel, s különösen hazánk érdekeivel nem állanak ellentétben. Mert Bulgária lehet független más fejedelem alatt is, s lételehez nem okvetlenül szükséges az, hogy Oroszország iránt ellenszenves indulatokat tápláljon. Másfelől Európára is elég biztosíték, ha Oroszország nemzetközileg van Bulgáriától visszatartva.

Nos, hát ha Oroszország mégis okkupálásra volna utalva, ezt csak előzetes diplomaciai tárgyalások s a szerződött hatalmak előzetes beleegyezése után tenné. Ezek pedig bizonyára csak úgy adnák beleegyezésüket egy ily ideiglenes okkupációra is, ha a visszaélések ellen garantiákat nyernének.

Mindezek csak megerősítik Tisza szavait.

Hanem van egy körülmény, a mit leginkább kihatározták a kormányelnök válasza ellen. Es ez Kaulbars tábornok szereplése Bulgáriában. A politika- és diplomáciahoz keveset értő katoná mindjárt üstökön fogta a dolgokat s e miatt úgy tünt fel, mint a ki tényleg bele is avatkozott Bulgária ügyeibe, mégpedig a parancsából.

Most már e missió természete is mind jobban megvilágosodik s látjuk, hogy nem annyira illetéktelen beavatkozásról, mint inkább avatatalan és tapintatlan eljárásról van szó. Az orosz udvar désavouálja, visszahívja, s esetleg alkalmassabb megbízottal váltja fel a tábornokot, ki feladatát helytelenül teljesíté. Oroszország csak a hangulatról akart meggyőződést szerezni, s azt iránt kívánta magát biztosítani, hogy a fejedelem eltávolításával elért eredmény maradó lesz. E megbízatásban azonban Kaulbars annyira katonai nyersséggel járt el, hogy maga a megbízó is meg sokallta.

Ez megint mit jelent? Azt, hogy a tapintatlan és talán tubzúgó tábornok eljárásából vont következtetések alapatlanok, mert Oroszország egyáltalában nem kívánt Bulgária ügyeibe egyoldalulag beavatkozni.

Tisza szavai tehát teljesen igazoltattak az események fejlődése által, a mi egyszersmind azt is bizonyítja, hogy a mi ellenzékünk felült Kaulbars tábornoknak.

Azt hisszük, hogy most már Helfy szívesen elengedi interpellációjára a feleletet.

— A vizaknai kerületben — mint már említettük — a szabadelvű párt az elhunyt Korizmos László helyébe Tisza István dr.-nak ajánlotta föl a képviselőséget, ki a jelöltséget el is fogadta.

— Zichy Jenő gróf orsz. képviselő a kormánypárthoz csatlakozott és csütörtökön belépett az országgyűlési szabadelvű-párt elubjába.

## Még egy tájékoztatás a debreczeni kertészeti egyesület ügyéről.

Ilyen czim alatt jelent meg egy közlé-  
mény helyi lapjainkban f. é. szept. 28-án.

majd takarékosabbak leszünk. Mától kezdve gyalog megyünk a színházba. Az inast is el bocsáthatjuk. A szobaleányom Biri főszolgálgálhat az asztalnál s a épen vendégeink vannak, eljöhet az a Jean, a ki már másszor is volt itt. A két frakk éppen ráillik. Oh, kedvesem, majd meglátod, milyen takarékosak leszünk! A sárga ruhát sem csináltatom meg... tudod, a melyik olyan nagyon tetszett nekem a divatképen. Üzenj Monasztier líekhez, hogy nem kell.

— Hiszen azt épen meg lehetne még csináltatni, — nagylelkűsködik a férj.  
— Nem, kedvesem! — szegül ellen a nő. — Nagyon kell gazdálkodnunk. S a ki Palinak sem vehetjük meg neve napjára azt a hintalovát.

A férj újra közbe szól, hogy azt még megtehetik.  
Nem, nem tehetik meg: ez a Vilma véleménye. S a fodrásznőtől is le fognak huzni havonként egy forintot. Gazdálkodni kell.

Siráky Pál urnak ugy látszik, mintha ez mind nem volna elég s mintha még várna valamit. Végre féltékeny megszólal:

— Talán ez a lakás nagy nekünk, kedves?

— Nagy? Hova gondolsz, kedves? — válaszolt a kis menyecske. — Tudod, hogy a múlt szerdán nem is fértünk el benne. — Nem azért mondom, mintha én valami nagyon ragaszkodnám hozzá, mert hiszen tudod, kedves, hogy ha egy kunyhóban kellene laknom, hát ott is szívesen elaknám veled.

— Édes jó angyalom!

— Hanem az embert mindjárt megszólják, tudod, és azt nem szeretném temiatad. Mit mondanának jó barátaink? Kélgne a szemem. En ugy hozzá szoktam már ezekhez a szobákhoz. Nagyon rosszul esnék, ha ki kellene költözködnünk. Látod, hogy nem ké-

Orómmal olvastam e cikket, mely az egyesület ügyeit az illetékes nagy közönség előtt kezdi szellőztetni. Igy más ügybarátok és szakemberek is hozzá szólhatnak; hozzá szólók én is, folytatva a tájékoztatást.

Eösmérem, hogy az 1880 diki évi fagy és az erre csakhamar bekövetkezett füllo k-szer a komédia nagyban megkárosították az egyesület; de az a fagy az országnak minden faskoláját tönkre tette, s azok hat év alatt mind kiheverték ezt a csapást. A flocksza által okozott kár pedig nem volt olyan nagy, s ezt maga az állam bőven kárpótolta.

Eösmérem azt is, hogy a közönségben nagy a részvetlenség, sőt többit mondok: a tagoknak egy tekintélyes része olyan, hogy azokat csaknem kötéllal, erkölcsi kényszerítéssel fogdoszuk össze. De ennek is magunk vagyunk az okai; mert nem vagyunk képesek a közönség igényeit kielégíteni, kénytelen még az egyleti tag is idözen faskolából rendelni meg, a mire szüksége van; mitűn a helybeli egylettől kapott fajok szonosságáról nem lehetett biztos. Hitelünket elvesztettük.

Eösmérem végre azt is, hogy a városnak többit kellett és lehetett volna tennie az egyesületért. De itt is magunkat okolom, mert néma gyermeknek anyja sem tud szolgálni. Most folyamodott az egyesület, s megkapta a mit kért, megkaphatta volna azt előbb is. De azt a mit adott, ne becsméreljük, ne mondjuk azt, hogy szemét lerakód helyen mutatott ki telepet a faskolának. Magunk választottuk ki a legjobb földet, mely a városnak is nagyon jól jövedelmezett.

Mi okozta hát az egyesületnek ilyen el-mállását? mikor az kezdetben, elsőb éveiben felvult karolva, nem csak a városi közönség, hanem az egész ország által; mikor az egyesület gyümölcsfáit Brassóba, Zágrába, sőt Budapestre is kellett szállítatnunk; mikor az ország legtekintélyesebb pomológusai ugy nyilatkoztak, hogy ez a hazának mind terjedelmére, mind hitelösségére nézve legelső pomológia intézete.

Hát ennek bizony harminczkét oka van, de én csak a harminczkettőket említem fel: eltértünk az alapszabályoktól, — kirugtunk alólunk a földet.

Sulyos a vád, melyet ki kellett mondanom, s ugy fáj ez nekem, mint mikor az apának saját gyermeke f lett kell itéletet mondania; de fájó szívvel is kénytelen vagyok ezt bebizonyítani.

Az alapszabályok 2. §. b. pontja szerint az egyesület tanulmányozás vé-

rek töled semmit, csak ezt az egyet. Ugye, kedves, megtartjuk a lakást.

— Meg, meg, — nyög a férj tompa kétségbe eséssel.

IV.  
— Mitéle emberek ezek a Sirákyék? — kérdezte Villányi Ödön azoaban a napokban egyszer a nejtől.

Henriette nem értette, hogy mit akar férje Mitéle emberek?

— No, no, no, nem a szellemi képességeik iránt tudakozodom, — viszonzá válvonitva a milliomos képviselő; — hanem van-e valamijök?

A kérdés most még köllősebbnek látszott s Henriette még kevésbé értette.

Ma reggel itt járt nálam a pohos, — folytatja Villányi Ödön; — nagyon örülgette a homlokát s ugy látszott, igen zavart. Egy szivességre akarna kérni. Kitaláltam mindjárt, hogy mit akar. Nyolczszázforintos váltót huzott ki zsebéből.

— Aláirtad? — vágott szavába neje.

— Mit tegyek? — viszonzá a milliomos válvonitva. — Az ember nem tagadhatja meg ismerőseinek. Egyébként a váltó ki lesz fizetve pontosan a napjára. Pohos barátunk még csak most kezdi. A később jövök lássák, hogy boldogulnak vele. — Hanem ugy hiszem, Henriette, itt az ideje a vissza vonulásnak.

Henriette is ugy hiszi. Kissé nehezére esik ugyan ez a válás, sajnálja barátját... ej, az a bohó Vilma! mi rt nem vigyázott jobban magára? ... igazán kár! hanem mit tegyen az ember? Az effélék ritkán végződnek botrány nélkül s mennél távolabb áll az ember, annál jobb.

A böles előrelátáshoz képest igyekszik is Henriette távolabb állni. Egy darabig nem sikerül ugyan, mert Vilma nehezen bírja megérteni, miért jön most oly ritkán az ő

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája

A gyöngéd férj.

(Elbeszélés.)

Vértesi Arnoldtól.

(Folytatás)

Csodálatos, hogy ezek a gondolatok soha sem haborgattak Siráky Pál urat azelőtt, csak most. Hej, pedig korábban kellett volna meggondolni azt, mert hát mégis csak jobb, ha az ember az esküvő előtt tisztában van.

Tisztában? ... egyik gondolat a másikat elbreszti föl agyában s nagy, kopasz homlokáról ugyancsak sürün kell törölgetni a veritékcsapokat... Biz isten, egészen belebódul ebbe a gondolkodásban. De minek is gondolkodik rajta? Mit tépődik? Adott Vilma tán valaha okot arra, hogy kételkedjék? Be kellett vallania, hogy soha, Hát szeret-heti nő férjét jobban? Az édes órák, a boldog napok emléke mind szívére tódalt az elérzékenyült kövér embernek. Ugy rémlett neki, mintha szentségtörés volna minden gondolat az ő Vilmaeskája ellen.

De hiszen tulajdonkép nem is az furdalja Siráky Pál urat, hogy az a sok léhütő mind ott lábatlankodik a felesége körül, ám-bár valóban Vilma véget vehetne annak a dolognak is; hanem a legfőbb az, hogy ezt az életet nem lehet már tovább így folytatni.

Nem! Nem lehet! Ezt végre meg kell mondani Vilmának. Régóta kellett volna. Siráky Pál ur egyre erősebben törülgeti izzadó homlokát. Mennyi gondot, mennyi bajt lehetett volna kimélni, mennyi elfecsérelt pénzt meg lehetett volna takarítani. Miért nem szólt korábban?

Miért? Hiszen szólni akart ő százszor is; de mikor mindig visszatartotta valami!

Sajnálta elszomorítani Vilmát, és az igazat megvallva, kissé bünsnek is érezte magát. Ugy bizony, bünsnek. Mi türestandás, most már belátja, hogy fukarág volt, rut önzés volt a fiatal nőt megfosztani minden mulatságtól. Gyöngyösön ugy éltek, mintha valami zárdában laktak volna. Egy pár öreg ur, egy pár öreg asszony... micsoda társaság volt az! Kisétálni a szőlőbe... mikor az őszi esők beálltak, mariagot játszeni... hát tizenkilenc-husz éves nőnek való élet volt az? Nem csoda, hogy kissé elkapta most a zajos környezetet.

De Siráky Pál ur tudja, hogy jó szíve van, csak egy szót kell neki mondani, de világosan, tisztán megmondani: „Édes angyalom, igr tönkre megyünk” — s azonnal vége ennek az esztelen hajszának.

Hanem azt a szót oly nehéz kiejteni. Nehányszor megkísérli a törvénytörő bírú ur, de mindannyiszor belesül.

— Jó, jó, te mormogó öreg medve, — vág szavába a kis menyecske.

S egyet serdül, egyet perdül, azzal vége mindennek.

Néha, ha ugy veszi észre, hogy a prédikáció hosszú kezd lenni, megcirógatja a mormogó öreg medvét. Egy jól alkalmazott esők rendesen elhallgattatja Siráky Pál urat.

Egyszer azonban mégis erőt vesz magán Siráky Pál s elmondja, a mi már régóta nyomja a szívére.

A kis menyecske eleinte bámulva hallgatja, mintha nem értené. Csodálkozása, megdöbbenése pillanatra nő.

— De hát a gyöngyösi házunk? — szól aztán. — A szőlőink? Hisz azok csak megvannak még!

A férjnek nincsen bátorsága elmondani a teljes igazat; lesüti szemeit és dadog.

— Oh kedves! Palikám! — szól akkor a nő, férjének nyakába borulva — ezután





**Mindennemű őszi és téli**  
**női, férfi, fiu és leány gyermek**  
**Czipők és Csizmák**  
 a legjobb anyagból elkészítve a lehető legolcsóbb árban kaphatók és  
 megrendelhetők. Kisebb javítások ingyen nagyobb javítások  
 a legolcsóbb díjakért gyorsan és pontosan elkészítetnek.

**FALK OTTON-nál.**  
 Debreczen főpiacz a város háza épületében.  
**AZ ARANY**  
**CSIZMÁHOZ.**

**Kincsem 11 sorsjegy 10ft**  
**Sorsjegy 11 csak 10ft**

Főnyeremény készpénzben  
**50.000 ft**

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. // 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz.

## Férfi Ruha kereskedés megnyitás.

Van szerencsém tisztelettel jeleníteni, hogy az itteni piacon t. hó 20-án  
 főpiacz, Biedermann palota  
 a Hungária kávéházzal szemben  
**STEINER JÓZSEF** üzég alatt  
 egy  
**férfi és fiu ruha verseny esar-  
 nokot**  
 nyitok. Hogy a jelenkor minden követelményének tökéletesen megfelelhessék, minden idény alatt nagy és dus választéku saját készítményű raktárt a legújabb divatu férfi és fiu ruhákban fogok tartani, a legfinomabbtól egészen a legolcsóbb csikkig, s mindenkor azon igyekezem, hogy solid kiszolgálást és csak jó árukkal a  
 legjutányosabb árszámításban  
 a n. é. közönség bizalmát teljesen kiérdemeljem  
 Midőn számos látogatásért esedezem, vagyok kitünő tisztelettel  
**Steiner József.**

## Szabó Lajos Fiai, czég.

Debreczen, Rózsater.

**Az őszi idény**

beálltával nagy választékban kaphatók:

**Divatos női ruhaszövetek,**  
 Flanel, Kasán és Moldonok, Só mosó velcek, téli és  
 haraszt kendők  
 minden színben és nagyságban,  
**Férfi és női alsó ingek, kötött ujjasok;**  
 téli harisnyák és kesztyűk.  
 Futó és nagy szőnyegek, Sutta és csipke függönyök.  
 Esernyők, Miderek s. t. b.  
**Jutányos, szabott árak.**

## Debreczeni helyi vasut menetrendje.

Városi idő. Érvényes 1886. október hó 17-től. Vasuti idő 10 percczel késik  
 A m. áll. vasutól a nagyerdei fürdőházig.

Indul a vonat	V o n a t s z á m																			
	1	3	5	7	9	11	13	15	17	19	21	23	25	27	29	31	33	35	37	39
Érkezik a vonat																				
Miskolcraól				8 35																
P.-Ladányról																			8 52	
Szathmárról					8 46															9 31
Nánásról						8 51														
M. Á. vasutól ind.	7	8	8 45	9	9 45	10 15	10 44	11 15	11 42	12 15	12 50	13 20	13 55	14 30	15 05	15 40	16 15	16 50	17 25	18 00
Kis Várad-utca	7 03	8 03	8 48	9 03	9 48	10 18	10 47	11 18	11 45	12 18	12 53	13 23	13 58	14 33	15 08	15 43	16 18	16 53	17 28	18 03
Európa	7 06	8 06	8 51	9 06	9 51	10 21	10 50	11 21	11 48	12 21	12 56	13 26	14 01	14 36	15 11	15 46	16 21	16 56	17 31	18 06
Megyház	7 07	8 07	8 52	9 07	9 52	10 22	10 51	11 22	11 49	12 22	12 57	13 27	14 02	14 37	15 12	15 47	16 22	16 57	17 32	18 07
Hungária	7 08	8 08	8 53	9 08	9 53	10 23	10 52	11 23	11 50	12 23	12 58	13 28	14 03	14 38	15 13	15 48	16 23	16 58	17 33	18 08
Kistemplom	7 09	8 09	8 54	9 09	9 54	10 24	10 53	11 24	11 51	12 24	12 59	13 29	14 04	14 39	15 14	15 49	16 24	16 59	17 34	18 09
Bikaszálloda	7 11	8 11	8 56	9 11	9 56	10 27	10 56	11 27	11 54	12 27	13 02	13 32	14 07	14 42	15 17	15 52	16 27	17 02	17 37	18 12
Csokonai szobor	7 14	8 14	8 59	9 14	9 59	10 30	10 59	11 29	11 56	12 29	13 04	13 34	14 09	14 44	15 19	15 54	16 29	17 04	17 39	18 14
Egymalom utca	7 16	8 16	9 01	9 16	10 01	10 32	11	11 31	12	12 05	12 40	13 10	13 45	14 20	14 55	15 30	16 05	16 40	17 15	17 50
Honvéd laktanya	7 19	8 19	9 04	9 19	10 04	10 35	11 03	11 34	12 03	12 38	13 08	13 43	14 18	14 53	15 28	16 03	16 38	17 13	17 48	18 23
Gőzmalom	7 21	8 21	9 06	9 21	10 06	10 37	11 05	11 36	12 06	12 41	13 11	13 46	14 21	14 56	15 31	16 06	16 41	17 16	17 51	18 26
Nagyerdő érkezik	7 26	8 26	9 11	9 26	10 11	10 42	11 10	11 41	12 11	12 46	13 16	13 51	14 26	15 01	15 36	16 11	16 46	17 21	17 56	18 31

Nagyerdei fürdőháztól a m. államvasutig.

Indul a vonat	V o n a t s z á m																			
	2	4	6	8	10	12	14	16	18	20	22	24	26	28	30	32	34	36	38	40
Nagyerdő	7 30	8 30	9 16	9 34	10 12	10 43	11 11	11 42	12 15	12 50	13 20	13 55	14 30	15 05	15 40	16 15	16 50	17 25	18 00	18 35
Gőzmalom	7 35	8 35	9 21	9 39	10 17	10 48	11 16	11 47	12 20	12 55	13 25	14 00	14 35	15 10	15 45	16 20	16 55	17 30	18 05	18 40
Honvéd laktanya	7 37	8 37	9 23	9 41	10 19	10 50	11 18	11 49	12 22	12 57	13 27	14 02	14 37	15 12	15 47	16 22	16 57	17 32	18 07	18 42
Egymalom utca	7 40	8 40	9 26	9 44	10 22	10 53	11 21	11 52	12 25	13 00	13 30	14 05	14 40	15 15	15 50	16 25	17 00	17 35	18 10	18 45
Csokonai szobor	7 42	8 42	9 28	9 46	10 24	10 55	11 23	11 54	12 27	13 02	13 32	14 07	14 42	15 17	15 52	16 27	17 02	17 37	18 12	18 47
"Bika" szálloda	7 45	8 45	9 31	9 49	10 27	10 58	11 26	11 57	12 30	13 05	13 35	14 10	14 45	15 20	15 55	16 30	17 05	17 40	18 15	18 50
Kistemplom	7 47	8 47	9 33	9 51	10 29	11 00	11 28	11 59	12 32	13 07	13 37	14 12	14 47	15 22	15 57	16 32	17 07	17 42	18 17	18 52
Hungária	7 48	8 48	9 34	9 52	10 30	11 01	11 29	12	12 33	13 08	13 38	14 13	14 48	15 23	15 58	16 33	17 08	17 43	18 18	18 53
Megyház	7 48	8 48	9 34	9 52	10 30	11 01	11 29	12	12 33	13 08	13 38	14 13	14 48	15 23	15 58	16 33	17 08	17 43	18 18	18 53
Európa	7 49	8 49	9 35	9 53	10 31	11 02	11 30	12 01	12 34	13 09	13 39	14 14	14 49	15 24	15 59	16 34	17 09	17 44	18 19	18 54
Kis Várad-utca	7 50	8 50	9 36	9 54	10 32	11 03	11 31	12 02	12 35	13 10	13 40	14 15	14 50	15 25	16 00	16 35	17 10	17 45	18 20	18 55
M. áll. vasut ér.	7 53	8 53	9 39	9 57	10 35	11 06	11 34	12 05	12 38	13 13	13 43	14 18	14 53	15 28	16 03	16 38	17 13	17 48	18 23	18 58
Indul a vonat	7 56	8 56	9 42	10	10 38	11 09	11 37	12 08	12 41	13 16	13 46	14 21	14 56	15 31	16 06	16 41	17 16	17 51	18 26	19 01
Miskolcra felé																				
P.-Ladány "				9 14															7 31	
Szathmár "								11 46												10
Nánás "												3 39								

Debreczen, 1886. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr“ könyvnyomdájában Széchényi-utca, SIMON-ház.

**Előnyös kereset.**

Minden rangú állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek névelésével a kiadásával (az 1883. évi XXXI. törv. cz. szerint) foglalkozni kívánjanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvétetnek. Női szorgalom esetében tőke és kockázattalás (risiko) nélkül havonta 100 egész 300 ft. könnyen kereshető.

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a  
**Fővárosi váltóüzlet-társaság**  
**Adler és társához Budapest.**

A cs. kir. szabadalm.  
**KÖSZVÉNY-SZESZ**

általános klosterneburgi  
**GICHTFLUID**

SCHUTZMARKE  
 SPIRO  
 TRADE-MARK

név alatt ismert a reu-dóri egészségügyi laboratorium által megvizsgálva és a cs. kir. szabadalom valamint a törv. bejegyzett védjegy által jogalma biztosítva) valószínűsége!

**KÖSZVÉNY és CSÚZ**

test, izom és idegyengeség, az egyes idegek bénulása, hát- és derékfájdalmak és a vata taghus görcsei, kóka fiázomások stb. ellen.

Ára fél üveg 50 kr., 1 nagy üveg 1 ft, postán 15 kr. rál több.

Foletét és postai szétküldés:  
**Hofmann A. gyógyszer-tára Klosterneburgban**  
 Főraktár Magyarország részére:  
**Török József gyógyszer-t., Budapest, király-utca 12.**

Továbbá kapható a következő gyógyszer-tárakban: Kassán: Wandrasek K. Győrött: Petri P. Szegeden: Bercay K. Verseczen: Müller O. Triesztben: Prandeu R. Esz-ken: Dienes J. C. Czernovitzban: Alth E. Brassóben: Kugler F. Temesvárott: Jahner C. valamint az osztr. m. bir. leg. gyógyt.

NB. Mindenkor csak a KLOSTER-NEUBURGI KOSZVÉNY SZESZ kérendő, s a törv. védjegy megtekintendő.

Szerkesztőség és  
 Széchényi-utca SIMON  
 kereskedésével

HIRDETÉS

1 özetési pénz és a ki  
 valamint a lap sze  
 inden közlemény

1 éremtelen levelek c  
 fogadtatna

## XIII. évfolyam

A del

A legfelső ke  
 közönségi bizottsá  
 4-ére hivatott egy  
 A szélbal tu  
 vonakodott a deleg  
 hó elején azonban  
 a Kolozsvárt meg  
 a szélbal egy ifjú  
 azon, ugyan már  
 felmerült, de ele  
 a szélsőbal is rész  
 tárgyalásaiban. Va  
 bal elejti az es  
 "következet  
 pája, és az "elv  
 szava még mindg  
 képezik a szélbaln  
 kényelmessé teszik  
 beszédekét és erő  
 bajosan hisszük el,  
 sége már rá lépjen  
 jére." De azért kon  
 a "közvetlenségnek  
 valamint ennek a  
 kezdik egyes szélb  
 magokat és ezt, mi  
 részéről, kik sokszo  
 vert "elhűségükbe  
 politikája ellen, mi  
 nek tartjuk kiemel  
 A fent említe  
 velt eszméje mellet  
 kei csakis akkor  
 bau valóban megvé  
 viselve lesz ott.

A szélbal hoz  
 hogy az akciót a  
 got és az ország é  
 a hangzatos és c  
 látja.

Miután pedig  
 gációkból nem hall  
 helyük nincs, — ige

A „Debreczeni

A györ

(Ebe  
 Vértesi A  
 (Foly

Miért? — Miért kellett  
 — Mert . . . .  
 Siráky Pál ur le  
 elakadt.  
 — Mert . . . me  
 mi pedig . . .  
 — Nem vagyunk  
 ki férje szavait a kis  
 Ujra visszatért a  
 meibe a nyájas vidám  
 — Hát csak aun  
 nem vagyunk olyan g  
 sítőd te ugy le a feje  
 szőrnű komoly? Jaj,  
 hisz azt én ugyis tud  
 Ugyis látszik, ho  
 még volna valami mo  
 gyon komoly, rettenet  
 fejezése legalább arra  
 mezdulnak már; de a  
 előit mosolygó kis felt  
 elmondani, a mit elz  
 szomorítaná meg e ked  
 a ki most pajkos jó ke  
 piros ajkát?  
 — Csókolj meg h  
 Látod még most is sze  
 No már, hogy eri  
 tetett egyebet, mit  
 nyomni arra a kis pi  
 sikát, aztán harmadika  
 ket és isten tudja há  
 termézetes. A komoly  
 a kővér, nyájas arczó  
 sága elüzi a jövő aggo